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 Ata da 14ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 2ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, 
Estado do Rio de Janeiro, realizada em 26 de março de 2026. 

Aos vinte e seis dias do mês de março do ano 2026 (dois mil e Vinte e 

seis), nesta cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no 

edifício sede da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situado à Rua 

Hermógenes Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a Presidência do 

Vereador Jean Pierre Borges de Souza, sendo secretariado pelo Vereador 

José Antônio Martins Filho 1º Secretário, ocupando a 2ª Secretaria a 

Vereadora Mislene Conceição dos Santos. Pelo livro de presença verificou-

se o comparecimento dos Senhores Vereadores: Jean Pierre Borges de 

Souza (Professor Jean Pierre), José Victor Coutinho da Costa (Vitinho 

de Zé Maia), José Antônio Martins Filho (Zezinho Martins), Mislene 

Conceição dos Santos (Mislene de André), Marcio Soares de Souza, 

Moisés de Oliveira Batista (Moisés Batista), Fernando de Souza Santos 

(Fernando Mistura), Paulo Rodrigues de Santana (Paulo Santana), 

Jackson de Souza Almeida (Jackson de Souza), Pedro Henrique 

Oliveira de Abreu (Pedro Abreu). Com a presença da maioria absoluta 

dos membros da Câmara, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 

Sessão Ordinária e o Vereador Pedro fez a Leitura do Versículo Bíblico. 

Em seguida o Sr. Presidente submeteu ao Plenário a Ata da Sessão 

Ordinária realizada no dia 17 de março. Sendo a mesma aprovada por 

unânimidade. Nesta etapa da Sessão o Sr. Presidente destacou a presença 

de alguns secretários e secretárias da Municipalidade, Servidores, Ex 

Vereadores e o Suplente de Vereador Luís Feliciano e aproveitou o ensejo 

para convidar a todos para a Sessão Solene comemorativa ao dia 

Internacional da Mulher na próxima 3ª feira, 31 de março, as 19h00. Dando 

prosseguimento o Sr. Presidente solicitou ao Sr. 1º Secretário que fizesse a 

LEITURA DO EXPEDIENTE: Ofício Nº 062/2026 GP CM do Gabinete 

do Prefeito, encaminha Veto Integral ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 

226/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura. Ofício Nº 063/2026 

GP CM do Gabinete do Prefeito, encaminha Veto Integral ao Autógrafo do 

Projeto de Lei nº 136/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu. Ofício Nº 

064/2026 GP CM do Gabinete do Prefeito, encaminha Veto Integral ao 

Autógrafo do Projeto de Lei nº 178/2025 de autoria do Vereador Jackson 

de Souza. Ofício Interno CM-GVPS- Nº 021/2026 do Gabinete do 

Vereador Paulo Santana ao Presidente da Câmara, devolve o Projeto de Lei 

nº 293/2025 e o Projeto de Lei Complementar nº 020/2025 e encaminha 
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Parecer Técnico dos referidos projetos para que seja encaminhado à 

Comissão de Meio Ambiente. Ofício Interno GP/CM Nº 070/2026 de 

24/03/2026 do Gabinete da Presidência ao Vereador Fernando de Souza – 

Presidente da Comissão Técnica Permanente de Meio Ambiente, em 

atendimento à exigência contida no Ofício Interno CM-GVPS Nº 021/2026 

do Gabinete do Vereador Paulo Santana e considerando as observações 

apresentadas no Parecer técnico por ocasião da apreciação do pedido de 

adiamento das matérias mencionadas formulado na Sessão do dia 13 de 

janeiro de 2026, encaminha o presente para apreciação desta Comissão para 

fins de reexame das matérias. Ofício GVFM Nº 018/2026 de 26/03/2026 do 

Gabinete do Vereador Fernando Mistura – Presidente da Comissão de Meio 

Ambiente ao Presidente da Câmara, encaminha o Projeto de Lei nº 

293/2025 e o Projeto de Lei Complementar nº 020/2025 a fim de que siga o 

Parecer Técnico já elaborado por esta Comissão. Parecer Conjunto 

Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Obras e Serviços Públicos 

- Meio Ambiente ao Projeto de Lei nº 293/2025, Mensagem nº 045 do 

Chefe do Poder Executivo, dispõe sobre a alteração da Lei nº 1.828/2005 e 

dá outras providências.  Parecer Conjunto Favorável das Comissões de 

Justiça e Redação – Obras e Serviços Públicos – Meio Ambiente ao Projeto 

de Lei Complementar nº 020/2025, Mensagem nº 043 do Chefe do Poder 

Executivo, que dispõe sobre a alteração da Lei Complementar nº 038/2004 

e dá outras providências. Projeto de Lei nº 039/2026 de autoria do 

Vereador Vitinho de Zé Maia, proíbe o exercício de cargo, emprego ou 

função pública por pessoa condenada pelo crime de maus tratos contra 

animais. Projeto de Lei nº 040/2026 de autoria do Vereador Vitinho de Zé 

Maia, institui o Dia Municipal de mobilização dos homens pelo fim da 

violência contra as mulheres. Projeto de Lei nº 045/2026 de autoria do 

Vereador Pedro Abreu, denomina Rua Roseli Baptista da Costa a antiga 

Rua 10 no Bairro Porto da Aldeia. Veto Nº 004/2026 do Chefe do Poder 

Executivo, integral ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 136/2025 de autoria 

do Vereador Pedro Abreu. Veto Nº 005/2026 do Chefe do Poder Executivo, 

integral ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 178/2025 de autoria do Vereador 

Jackson de Souza. Veto Nº 006/2026 do Chefe do Poder Executivo, 

integral ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 226/2025 de autoria do Vereador 

Fernando de Souza. Requerimento nº 222/2025 da Comissão de atualização 

do Regimento Interno da Câmara, requer a prorrogação do prazo de 

funcionamento da Comissão por mais 180 dias.  Requerimento nº 038/2026 

de autoria da Vereadora Mislene de André, concede Moção de Aplausos a 

Patrulha Maria da Penha da Polícia Militar do estado do Rio de janeiro – 
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Guardiões da Vida. Requerimento nº 042/2026 de autoria do Vereador 

Professor Jean Pierre, concede Moção de Aplausos a Sra. Carolyne Felício 

Cardoso. Indicação nº 218/2025 de autoria do Vereador Fernando Mistura, 

indica serviço de pavimentação com massa asfáltica na Rua B do 

Residencial Lago dos Cisnes no Bairro Boa Vista. Indicação nº 248/2025 

de autoria do Vereador Fernando Mistura, indica serviço de pavimentação 

com massa asfáltica na Rua Enéas Pereira dos Santos no Bairro Balneário 

das Conchas. Indicação nº 518/2025 de autoria do Vereador Fernando 

Mistura, indica a colocação de mais brinquedos infantis acessíveis, bancos, 

lixeiras e iluminação na Praça José Rascão em frente ao Colégio Cenecista 

Almirante Barroso. Indicação nº 115/2026 de autoria do Vereador Pedro 

Abreu, indica para que seja disponibilizado ônibus do transporte 

universitário aos estudantes do Município matriculados na UERJ em Cabo 

Frio. Indicação nº 184/2026 de autoria do Vereador Jackson de Souza, 

indica os serviços de manutenção e reparo da iluminação pública na Rua 

Josefa Felipe Rosa no Bairro Parque Estoril. Indicação nº 186/2026 de 

autoria do Vereador Jackson de Souza, indica a manutenção e reparo da 

iluminação pública na Rua Jales Gonçalves Leite no Bairro Nova São 

Pedro. Indicação nº 225/2026 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, 

indica a realização de manilhamento na Rua 15 de Novembro no Bairro 

Morro dos Milagres. Indicação nº 252/2026 de autoria do Vereador Jackson 

de Souza, indica o serviço de limpeza e manutenção de boca de manilha na 

Rua Saturnino Felix de Moraes no Bairro Jardim Soledade. Indicação nº 

266/2026 de autoria da Vereadora Mislene de André, indica a colocação de 

manilha e massa asfáltica para a Rua Júlio Braga no Bairro Colina. 

Indicação nº 274/2026 de autoria do Vereador Paulo Santana, indica a 

instalação de canal de ouvidoria vinculado à Secretaria Municipal de 

Assistência Social. Indicação nº 275/2026 de autoria do Vereador Paulo 

Santana, indica a realização de estudo de viabilidade para disponibilização 

de apoio jurídico à Casa dos Conselhos em fase de implantação. Indicação 

nº 276/2026 de autoria do Vereador Paulo Santana, indica a 

disponibilização de veículo com motorista para apoio às atividades da Casa 

dos Conselhos em fase de instalação. Indicação nº 282/2026 de autoria da 

Vereadora Mislene de André, indica o serviço de urbanização na Rua 

Manoel Teixeira Nunes no Bairro Balneário São Pedro. Indicação nº 

284/2026 de autoria do Vereador Marcio Soares, indica o serviço de 

pavimentação com massa asfáltica/intertravado nas ruas citadas no corpo 

da matéria. Indicação nº 285/2026 de autoria do Vereador Marcio Soares, 

indica a substituição dos braços de iluminação pública convencional por 
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iluminação de Led nas ruas citadas no corpo da matéria. Indicação nº 

296/2026 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, indica a troca de 

Lâmpadas comuns por lâmpadas de Led na Rua Candido Cardoso no 

Bairro Baixo Grande. Indicação nº 297/2026 de autoria do Vereador 

Marcio Soares, indica a substituição dos braços de iluminação pública 

convencional por iluminação de Led na Rua Antônio Machado no Bairro 

Rua do Fogo. Indicação nº 0300/2026 de autoria do Vereador Zezinho 

Martins, indica os serviços de saneamento e drenagem na Rua Rio Grande 

do Norte no Bairro Praia Linda. Indicação nº 302/2026 de autoria do 

Vereador Zezinho Martins, indica o serviço de pavimentação por 

intertravado ou massa asfáltica na Rua Piauí, localizada no Bairro Praia 

Linda. Indicação nº 305/2026 de autoria do Vereador Zezinho Martins, 

indica os serviços de urbanização na Rua Deocrácio Avelino, margeando a 

RJ-106 Rodovia Amaral Peixoto no Bairro Praia Linda. Indicação nº 

313/2026 de autoria do Vereador Moisés Batista, indica a construção de um 

muro, cerca ou outro meio adequado para delimitar a área da praça 

localizada na Rua Joaquim Barreto no Bairro Baixo Grande. Indicação nº 

320/2026 de autoria do Vereador Pedro Abreu, indica a realização de 

serviços de limpeza e manutenção da iluminação pública nas Ruas 1, 3 e 4 

localizadas no Bairro Campo Redondo, nas proximidades do Ginásio 

Ozimar da Silveira Maurício. Indicação nº 331/2026 de autoria do 

Vereador Moisés Batista, indica a instalação de um parquinho com 

cobertura e gramado sintético e brinquedos adaptados na Escola Elízio 

Ignácio Rangel no Bairro Baleia. Indicação nº 332/2026 de autoria do 

Vereador Moisés Batista, indica a criação do selo “Farmácia amiga da 

mulher”. Pela Ordem o Sr. Presidente requereu verbalmente a inclusão na 

Ordem do Dia do Requerimento nº 222/2025 da Comissão de atualização 

do Regimento Interno, para prorrogação de prazo. Pela Ordem o Vereador 

Paulo Santana fez um breve resumo sobre o andamento dos trabalhos da 

referida Comissão, da qual é Presidente. O Sr. Presidente submeteu ao 

Plenário o seu requerimento verbal que foi aprovado por unânimidade dos 

Vereadores presentes. Em seguida pela ordem de inscrição assomou a 

tribuna o Vereador Moisés Batista que fez a entrega da Moção de Aplausos 

a Cia de Teatro Municipal, ocasião em que o Secretário de Cultura fez uso 

da palavra para falar sobre o trabalho do grupo e a Coordenadora da 

Companhia de Teatro, Ana Fernanda fez os agradecimentos. Com a palavra 

o Vereador Marcio Soares, fez a entrega da Moção de Aplausos ao Pastor 

Anderson Germano dos Santos, que fez os agradecimentos. Em seguida fez 

uso da palavra a Vereadora Mislene de André que fez a entrega das Moções 
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de aplausos a Sra. Aline Manhães Rosa – Secretária Municipal de 

Assistência Social e Direitos Humanos; Sra. Maria Márcia Sampaio Fontes 

– Secretária Municipal de Saúde e Sra. Débora Carvalho Siqueira – 

Secretária Municipal de Governo, as quais falaram sobre suas pastas e 

fizeram os agradecimentos pelas homenagens recebidas. Em aparte o 

Vereador Jackson solicitou para que fique registrado o seu voto favorável à 

Moção de Aplausos da Secretária de Saúde e que não tem nada de pessoal 

contra ela. O seu trabalho, sua fiscalização é sobre gestão, é sobre 

administração. Com a palavra o Sr. Presidente Vereador Professor Jean 

Pierre parabenizou os Vereadores e todos os homenageados, destacando a 

importância e o papel de cada um. Com a palavra o Vereador Paulo 

Santana parabenizou os homenageados e em seguida discorreu acerca das 

suas Indicações nºs 274, 275 e 276. Em seguida pela ordem o Vereador 

Zezinho Martins requereu verbalmente o cumprimento do Artigo 107 para 

que possam se reunir na sala de reuniões, a fim de tratarem de matérias que 

estão em trâmite nesta Casa. Fim do Expediente o Sr. Presidente aceitou o 

requerimento verbal do Vereador Zezinho Martins e submeteu ao Plenário 

o cumprimento do Artigo 107 do Regimento Interno, sendo o mesmo 

aprovado por unânimidade. Reabertos os trabalhos o Vereador Pedro Abreu 

requereu verbalmente a inclusão na Ordem do Dia dos Projetos de Lei nº 

293 e Lei Complementar nº 020 ambos do Chefe do Poder Executivo, bem 

como suas aprovações em 2ª votação em Sessão Extraordinária a ser 

realizada ainda hoje sem ônus para esta Casa, juntamente com o seu Projeto 

de Lei nº 287. O Sr. Presidente aceitou o requerimento verbal do Vereador 

após submetê-lo ao Plenário que o aprovou por unânimidade. Em seguida o 

Sr. 1º Secretário fez a leitura das matérias do Executivo, as quais estão 

inclusas no Expediente da referida Ata.  Dando prosseguimento, o Sr. 

Presidente solicitou ao Sr. 1º Secretário, que fizesse a CHAMADA 

REGIMENTAL que foi respondida pelos Senhores Vereadores conforme 

Livro de Presença. Feita a leitura das matérias a serem apreciadas na 

ORDEM DO DIA passou o Sr. Presidente à votação: Em Discussão e 

Votação Única o Veto Nº 003/2026 do Chefe do Poder Executivo, integral 

ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 141/2025 de iniciativa do Vereador 

Pedro Abreu, que dispõe sobre a implementação do Programa Municipal de 

Acesso a Especialistas (PMAE) no âmbito do SUS no Município. Com a 

palavra o Vereador Pedro Abreu autor da matéria justificou o seu voto 

favorável ao Veto discorrendo sobre as suas razões. Fim da discussão foi o 

Veto Aprovado por unânimidade. Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 029/2026 de autoria do Vereador Moisés Batista, concede 
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Moção de Aplausos ao Sr. Israel Nunes de Souza. Sendo o mesmo 

aprovado por unânimidade. Em Discussão e Votação Única o 

Requerimento nº 222/2025 da Comissão de Atualização do Regimento 

Interno que requer a prorrogação do prazo de funcionamento da Comissão 

por mais 180 dias. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade. Em Discussão 

e 1ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e 

Redação – Finanças e Orçamento – Meio Ambiente ao Projeto de Lei nº 

287/2025 de iniciativa do Vereador Pedro Abreu, que dispõe sobre 

diretrizes para a elaboração da Política Municipal de adaptação climática 

da rede municipal de ensino de São Pedro da Aldeia e dá outras 

providências. Sendo o mesmo aprovado pela totalidade. Em Discussão e 1ª 

votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação 

– Obras e Serviços Públicos - Meio Ambiente ao Projeto de Lei 

Complementar nº 020/2025, Mensagem nº 043 do Chefe do Poder 

Executivo, que dispõe sobre a alteração da Lei Complementar nº 038/2004 

e dá outras providências. Sendo o mesmo aprovado por oito votos 

favoráveis e um voto contrário do Vereador Paulo Santana. Em Discussão e 

1ª votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e 

Redação – Obras e Serviços Públicos – Meio Ambiente ao Projeto de Lei 

nº 293/2025, Mensagem nº 045 do Chefe do Poder Executivo, que dispõe 

sobre a alteração da Lei nº 1.828/2005 e dá outras providências. Sendo o 

mesmo aprovado por oito votos favoráveis e um voto contrário do 

Vereador Paulo Santana. Fim da Ordem do Dia passou o Sr. Presidente às 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, nesta etapa da Sessão pela ordem de 

inscrição assomou a tribuna o Vereador Fernando Mistura dizendo que 

esteve hoje no Bairro Balneário e vem aqui mais uma vez agradecer ao 

Deputado Delaroli, porque hoje o maquinário do estado estava limpando o 

Riacho Pereira que vem do campo do Cancela e joga água na lagoa, bem 

como a realização da limpeza nos Bairros Flexeira e Poço Fundo. 

Finalizando o Vereador falou da sua participação no evento de 

conscientização da prevenção do Câncer de Colo de Útero. Nada mais 

havendo a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão e 

marcou Sessão Extraordinária para dentro de um minuto. Para Constar, Eu, 

Vereador José Antônio Martins Filho, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, 

que vai devidamente assinada por mim, pelo Presidente, Vice-Presidente e 

2ª Secretária depois de lida e aprovada pelo Colegiado. São Pedro da 

Aldeia, 26 de março de 2026. 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 
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Continuação da Ata da 14ª Sessão Ordinária realizada em 

26/03/2026. 
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